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s l o v o  s t a r o s t k y  —

„Krajský soud v Hradci Králové v toto úterý dne 14. 7. 2015 jako soud 
odvolací rozhodl, že se potvrzuje předchozí rozsudek Okresního 
soudu v Rychnově nad Kněžnou ze dne 22. 10. 2014, jímž bylo urče-
no, že vlastníkem nemovitostí tvořících areál kapucínského kláštera 
ve městě Opočně je stát. Oba soudy shodně dovodily, že tyto nemovi-
tosti přešly do vlastnictví jejich současného vlastníka – Královéhra-
deckého kraje – v rozporu se zákonem o půdě a že tedy stát nikdy 
nepřestal být jejich vlastníkem. Protože se nyní podařilo úspěšně 
určit, že vlastníkem těchto movitostí – a tedy osobou povinnou k je-
jich vydání – je stát, může nyní Provincie kapucínů v ČR konečně po-
žádat o jejich vydání v restituci postupem dle zákona o majetkovém 
vyrovnání s církvemi.“
 Jasně formulovaný výsledek jednání důležitého pro naše město 
mně zaslal JUDr. Tomáš Nahodil, advokát zastupující Provincii ka-
pucínů v ČR, s nímž je město ve stálém kontaktu. Uvedený text je 
součástí zprávy, o niž jsem pana Tomáše Nahodila požádala ihned po 
skončení soudu, ve středu 15. 7. 2015. Jedná se o zprávu, která ne-
jen defi nuje stávající stav, ale je zároveň shrnující informací o dalším 
pravděpodobném vývoji restitučního případu kapucínského kláštera. 

 Nemovitosti tvořící areál kapucínského kláštera budou vydány do 
vlastnictví Provincie kapucínů v ČR nejpozději v březnu 2016. Jak-
mile se tak stane, uzavře Provincie kapucínů v ČR s městem Opoč-
nem darovací smlouvu o bezúplatném převodu svého vlastnického 
práva k těmto nemovitostem ve prospěch města Opočna. Město 
Opočno se stane vlastníkem těchto nemovitostí nejpozději do konce 
dubna 2016.
 Jiná situace by nastala v případě, že by Královéhradecký kraj po-
dal tzv. dovolání k Nejvyššímu soudu ČR. Zpráva JUDr. Tomáše Na-
hodila podává přesné informace o dalším postupu v tomto případě. 
K tomu, jaký by byl výsledek, cituji ze zprávy: „Jelikož Nejvyšší soud 
ČR dosud o žádném jiném obdobném případu církevní restituce 
‚krajského majetku‘ nerozhodoval, nelze v tuto chvíli bohužel ani 
přibližně odhadnout, jak by mohl o případně podaném dovolání roz-
hodnout.“ Královéhradecký kraj má pro dovolání lhůtu do dvou mě-
síců od jeho doručení, pokud tedy k doručení dojde v polovině srpna, 
je tato lhůta do poloviny října. 
 Tolik tedy to nejdůležitější ze shrnující informace o aktuálním 
a dalším pravděpodobném vývoji restitučního případu kapucínské-
ho kláštera, kterou jsem obdržela od JUDr. Tomáše Nahodila.  
 dokončení na straně 2

Mezi zdmi klášterního komplexu se ukrývá i rajská zahrada.  foto: archiv letopisecké komise

KLÁŠTER V OPOČNĚ PATŘÍ STÁTU. KAPUCÍNI O NĚJ MOHOU ŽÁDAT
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 I když město Opočno nemůže ovlivnit další postup, už teď mů-
žeme zvažovat možnosti využití kláštera. První kroky byly učině-
ny již v roce 2009, kdy byly navázány vztahy s Provincií kapucínů 
v ČR. Již tehdy se mluvilo o společném postupu, ale vzhledem 
k otevřené otázce restitucí nemohla tato jednání nabýt konkrétní 
podoby. Nyní je situace jiná a město Opočno by mělo přemýšlet 
nad využitím důstojným a smysluplným. Otevřený klášter, do 
něhož mohou občané vstoupit a seznámit se s jeho historií, je 
prvním krokem. Mohl být učiněn díky vstřícnosti ze strany Králo-
véhradeckého kraje jako současného majitele. Pokud se do areálu 
vydáte, začtěte se do textů vztahujících se k jeho historii. Zkuste 
si představit, jaký vztah měli ke „svému domovu“ bratři kapucíni, 
co tu prožívaly (a jak se o něho staraly) chovanky a řádové sestry, 
které přišly později. To vše bychom měli mít na zřeteli, až budeme 
rozhodovat, co dál. Šárka Škrabalová, starostka

z jednání  rady —

Z usnesení Rady města Opočna č. 20/2015 
ze dne 22. 6. 2015 

– Rada města rozhodla zadat zakázku „Oprava střechy na domě s pečova-
telskou službou Tyršova 673“ fi rmě pana Michala Štěpána, který předložil 
cenově nejvýhodnější nabídku.
– Rada města schválila zadávací dokumentaci na digitalizaci a moderniza-
ci rentgenového pracoviště a zařízení na poliklinice v Opočně.
– Rada města rozhodla o osazení několika laviček a odpadkových košů do 
lokality Podzámčí a do Dobrušské ulice. 
– Rada města rozhodla o vybudování nového dětského hřiště v Čánce.  
– Rada města schválila přijetí nového školního psychologa v Základní škole 
Opočno od 1. 9. 2015.
– Rada města schvaluje zadání veřejné zakázky malého rozsahu na služby 
    – zpracování projektové dokumentace na splaškovou kanalizaci včetně 
šachet na části Švamberka a na vodovodní řad v ulici U Broumaru, vodo-
vodní řad a veřejné osvětlení v chatové oblasti u Broumaru.
– Rada města rozhodla o zadání zakázky „Rekonstrukce střechy strojovny 
zimního stadionu“ fi rmě Michal Štěpán, Přepychy.
– Rada města rozhodla o zadání rizikového kácení proschlých stromů 
v Lišťovině panu Prossovi.  Dřevo bude nabídnuto za úplatu občanům na 
palivové dřevo za 1000 Kč m3 (vč. DPH), případně za vyšší cenu v případě 
vyšší kvality dřeva (dle aktuální poptávky).
– Rada města schválila uzavření smlouvy o výpůjčce části kapucínského 
kláštera na letošní letní sezónu.
– Rada města schválila uzavření smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 
38.500 Kč na projekt „Zlepšení informovanosti návštěvníků města a roz-
šíření nabídky služeb v oblasti turistického ruchu“. Dotace bude využita na 
zřízení bezplatné wi-fi  zóny.
– Rada města Opočna rozhodla o podpoře snahy Svazu měst a obcí ČR 
o zvýšení podílu samospráv na rozpočtovém určení daní u DPH, které je 
obsaženo v pozměňovacím návrhu ke sněmovnímu tisku 416 „Návrh záko-
na, kterým se mění zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosu 
některých daní územním samosprávným celkům a některým státním fon-
dům, ve znění pozdějších předpisů“.
– Rada města schválila zajištění havarijní opravy oken na Mariánském kos-
tele společností Vitraj Glass Opočno.  
– Rada města schválila konání cyklistických závodů v Opočně East Bohe-
mia Tour, zařazeného do kalendáře světového poháru mezinárodní cyklis-
tické unie UCI a amatérský hobby maraton Grand Prix Královéhradeckého 
kraje. Závody by se měly konat 13. 9. 2015.
– Rada města dále schválila bezplatný pronájem městských ploch a zaříze-
ní pro uskutečnění závodu v termínu 13. 9. 2015. Jedná se o plochy Kupko-
va náměstí, ulice Zámecká a Trčkova náměstí. Tyto plochy budou použity 

pro zázemí závodu v případě Kupkova náměstí a parkování týmových vozi-
del kategorie Elite v Zámecké ulici a na Trčkově náměstí. Rada města dále 
schválila bezplatné využití veřejných WC na Kupkově i Trčkově náměstí, 
bezplatné využití Kodymova národního domu po dohodě se správcem 
KND a zázemí na zimním stadionu po dohodě s provozovatelem zimního 
stadionu.
– Dále rada města schválila umístění PVC billboardů pro prezentaci závo-
du East Bohemia Tour UCI 2.2 v termínu 13. 9. 2015 v lokalitách u mlékár-
ny, u prodejny COOP a u bývalého Tinsu. 

Z usnesení Rady města Opočna č. 21/2015 
ze dne 29. 6. 2015 

– Rada města schválila zadávací dokumentaci na projektovou dokumenta-
ci na chodník Na Olivě.
– Rada města rozhodla o zadání realizace dvou kusů solárních svítidel do 
Jiráskovy ulice. Realizaci zajistí Technické služby města Opočna.
– Rada města schválila uzavření smlouvy o právu provést stavbu přeložky 
komunikace II/298 (obchvat), nájemní smlouvu na dotčené pozemky za 
cenu 1 Kč/m2 a rozhodla o zveřejnění záměru na prodej pozemků dotče-
ných stavbou „II/298 Obchvat Opočno“.
– Rada města rozhodla o přijetí fi nančního daru ve výši 30 tis. Kč od Králo-
véhradeckého kraje na akci Opočno Františka Kupky – Klášter žije.
– Rada města pověřila stavební komisi, aby navrhla řešení širšího území 
v lokalitě ulic Mírová a Krátká. Je třeba se zabývat nejen parkováním, ale 
i zelení, případně komplexní úpravou v této lokalitě. Prověřit zdravotní stav 
zeleně v Mírové ulici ve spolupráci s odborníkem na zeleň.  
 Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno

z jednání  zastupi te ls tva —

Z usnesení Zastupitelstva  města Opočna č. 6/2015 
ze dne 22. 6. 2015 

– Zastupitelstvo města schválilo uzavření smlouvy o spolupráci mezi Krá-
lovéhradeckým krajem, obcí Kvasiny, městem Solnice, městem Rychnov 
nad Kněžnou, městysem Častolovice, městem Opočnem, obcí Černíkovi-
ce a Ředitelstvím silnic a dálnic ČR. Předmětem smlouvy je, že smluvní 
strany vyvinou maximální úsilí k zajištění potřebných pozemků dotčených 
přípravou průmyslové zóny Solnice–Kvasiny a budou spolupůsobit při je-
jich technických úpravách nezbytných pro přípravu průmyslové zóny. Nej-
zazším termínem naplnění závazků vyplývajících jednotlivým smluvním 
stranám z tohoto ustanovení je 31. prosince 2020.
 Strany budou aktivně spolupůsobit při koordinaci přípravy průmyslové 
zóny, průběhu a realizace přípravných prací. Smluvní strany se zavazují 
v rámci přípravy průmyslové zóny analyzovat a zohledňovat případné po-
žadavky a připomínky ostatních smluvních stran a investorů průmyslové 
zóny a budou v maximální míře spolupůsobit při výstavbě inženýrských 
sítí, napojení na poskytovatele veřejných služeb, pozemních komunikací 
a jiného technicko-infrastrukturního vybavení a zajistí, aby byla taková 
výstavba provedena vždy v nejkratším možném termínu.
– Zastupitelstvo města schválilo smlouvu o budoucí smlouvě kupní mezi 
městem Opočnem a Sportovním klubem HC Opočno, o. s., která řeší sta-
novení podmínek pro převod technologie chlazení ledové plochy zimního 
stadionu na město Opočno.  Renáta Černá, tajemnice MěÚ Opočno

Na webových stránkách města Opočna www.opocno.cz
jsou průběžně zveřejňovány nové a aktualizované infor-
mace k obchvatu města. Najdete je buď na titulní straně 
webu nebo v sekci Obchvat Opočna, která je umístěna 
v pravé záložce Žijeme Opočnem! (red)
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zprávy  nejen  z  radnice  —

JAK JE  TO S  OMEZENÍM V YUŽÍVÁNÍ
PITNÉ VODY Z VEŘEJNÉHO VODOVODU 

Na doporučení technických služeb vyhlásila starostka města vý-
zvu k omezení používání pitné vody. A hned se objevily reakce ně-
kterých občanů na facebooku města Opočna. A jak to bývá zvykem 
v našich končinách: vy mě omezujete a tak vás hned zkritizuju! Ne-
záleží na tom, že nemám přesné informace o skutečnosti, hlavně 
že se projevím a samozřejmě se s tím nebudu nijak „párat“! Takže 
si za středisko AQUA Technických služeb města Opočna dovolím 
předat informace ohledně záležitostí pitné vody. Město Opočno 
má v současné době jediný zdroj pitné vody – kopanou studnu. Její 
kapacita postačuje s malou rezervou pro bezproblémovou dodáv-
ku pitné vody do veřejného vodovodu. Ani v současné době abnor-
málního sucha nehrozí nedostatek pitné vody, ale hladina vody ve 
studni je pochopitelně nižší než obvykle. Proto jsem doporučil, aby 
výzva k šetření s pitnou vodou byla vyhlášena. 
 Ani technické služby pro zalévání městské zeleně nepouží-
vají pitnou vodu, ale užitkovou. Stejně tak k zavlažování trávní-
ků na koupališti Broumar se používá užitková voda ze studny 
u koupaliště.
 Technický stav části vodovodního řadu města Opočna odpoví-
dá jeho stáří. Také část vodovodních přípojek je již dožitá, a pro-
to dochází k poruchám a havarijním únikům pitné vody. Největší 
problém je místo poruch najít a pak nastává i problém ani ne tak 
s opravou, ale se zajištěním odstavení co nejmenší části vodovod-
ního řadu. Důvodem je nefunkčnost některých uzavíracích ventilů 
na rozvodech pitné vody. Tyto ventily postupně vyměňujeme, ale 
je to dost nákladné, a proto to musíme provádět postupně, aby-
chom příliš nezvyšovali cenu vodného. Po jeho odstavení musí-
me nejdříve celý úsek vodovodu vypustit a samozřejmě, i když po 
opravě zavodňujeme vodovodní potrubí s otevřeným odvzdušně-
ním, dochází i tak k  problémům s kolísáním tlaku. Současně se 
mohou uvolňovat inkousty ze stěn potrubí a ty pak ucpou vývody 
u vnitřních vodovodů. Proto se snažíme informovat o odstavení 
a pracech na vodovodu, ale bohužel se někdy stane, že pitná voda 
neteče a spotřebitel z nějakého důvodu o odstávce neví. Je to hlav-
ně v případech, kdy řešíme havarijní úniky vody a snažíme se co 
nejdřív poruchu odstranit.
 Opravdu mi můžete věřit, že spotřebu vody sledujeme nepřetr-
žitě a jakmile zjistíme zvýšení spotřeby, které avizuje poruchu na 
síti, ihned vyrážíme poruchu vyhledat a opravit. Výjimkou samo-
zřejmě nebyl ani na facebooku města kritizovaný hydrant na rohu 
Kupkova náměstí.
 Pokud si ve svém okolí všimnete, že někde dochází k úniku vody, 
budeme jenom rádi, když se nám ozvete. Děkujeme
 Ing. Miloš Machút, TS Opočno

H A V Á R I E  V O D O V O D N Í H O  Ř A D U

Dne 1. 7. 2015 okolo 16. hodiny mi hlavní stavbyvedoucí fi rmy 
EUROVIA telefonicky oznámil, že jejich pracovník při stavebních 
pracích na opravě mostu na silnici mezi Opočnem a Českým Mezi-
říčím (u mlékárny Bohemilk a.s.) přetrhl bagrem vodovodní řad. 
Protože jsem byl již na cestě ze zaměstnání, telefonicky jsem pově-
řil našeho pracovníka uzavřením ventilu na přívodu pitné vody do 
tohoto řadu, aby nedošlo k problémům s dodávkou vody v celé síti 
vodovodu. Bohužel se okamžitě ocitli bez pitné vody všichni obyva-
telé Čánky, objektu statku v Podzámčí, nádraží, betonárka, kame-

nictví a Vodětín. Vrátil jsem se na místo, kde jsem nikoho nenašel. 
Po domluvě s paní starostkou jsem informoval policii. Ta se dosta-
vila na místo asi za 20 minut, a to se již objevil zástupce fi rmy EU-
ROVIA. Prvním úkolem bylo zajistit náhradní zásobování pitnou 
vodou. Technické služby mají k dispozici pouze cisternu na 2 m³. 
Tu jsem nechal přistavit naším pracovníkem do objektu v Podzám-
čí. Horší situace byla se zajištěním pitné vody pro obyvatele  Čánky. 
Zkoušel jsem oslovit Královéhradeckou provozní, ale neuspěl jsem 
– bylo mi sděleno, že mají po pracovní době. Zřejmě se o vodovo-
dy, které nespravují, nezajímají. Rychnovská AQUA by nám ráda 
pomohla, ale cisternu měli nasazenou v akci. Nakonec se podařilo 
sehnat cisternu z VAK Náchod. Vedení fi rmy nám vyšlo vstříc a ve 
večerních hodinách již byla cisterna přistavená v Čánce u prodejny. 
Současně jsem řešil zajištění opravy vodovodu. Nakonec po ne-
úspěchu o domluvu s fi rmou, která měla pracovat na vodovodním 
řadu pro stavební fi rmu EUROVIA, jsem zkontaktoval fi rmu TO-
PITO z Dobrušky. Pan Ficenec – majitel  této fi rmy – se se svými 
pracovníky velmi brzy ochotně dostavil na místo a domluvili jsme 
se na opravě havárie. Odložili svoji nasmlouvanou práci, zajistili si 
materiál a hned druhý den ráno začali pracovat. Ještě týž den okolo 
13. hodiny jsme obnovili dodávku pitné vody v plném rozsahu.
 I když jsme jako provozovatelé vodovodu tuto nepříjemnou po-
ruchu nezavinili, omlouvám se ještě jednou všem občanům města 
Opočna za způsobené problémy, které byly umocněny i velmi tep-
lým počasím. Ing. Miloš Machút, TS Opočno

ZACHYCENO REDAKCÍ

V Opočenských novinách se snažíme informovat občany o tom, 
co se děje ve městě. Redakce však nemůže být všude, proto děku-
jeme všem, kdo nám zasílají příspěvky. 
 Vítáme i zprávy od úředníků městkého úřadu, kteří mají pře-
hled o dění na jim svěřeném úseku. Spolupráce je výborná, někte-
ré zprávy nám úředníci zasílají sami, pokud máme nějaký dotaz 
my, ochotně nám informace dodají. Tak tomu bylo třeba s dota-
zem na Mariánský kostelík nebo s druhým dotazem – co se to dělo 
v pátek 17. července na náměstí. 

Mariánský kostelík 
V úterý 14. 7. přivítalo Opočno zájezd seniorů z Českého Meziříčí. 
Informační centrum pro ně zajistilo prohlídku Opočna, jednou ze 
zastávek byl i Mariánský kostelík. Důchodci byli prostorem nad-
šeni, pozornosti nás domácích však neunikly maličkosti naznaču-
jící, že se tady bude něco opravovat. Pro informace jsme zašli na 

CHCETE STUDOVAT PŘI ZAMĚSTNÁNÍ V HRADCI KRÁLOVÉ?

Přihlášky ke studiu zasílejte elektronicky na https://is.czu.cz/prihlaska
Více informací na mob. 606 650 850 nebo na www.strediskoczuhk.cz

Česká zemědělská univerzita v Praze, Konzultační 
středisko Hradec Králové, Vám nabízí kombinované studium
při zaměstnání o sobotách a nedělích na fakultách

v navazujícím magisterském studiu oboru
ROZVOJ VENKOVSKÉHO PROSTORU

 

v bakalářském stupni v oboru
  VEŘEJNÁ SPRÁVA A REGIONÁLNÍ ROZVOJ

v magisterském stupni v oborech
PODNIKÁNÍ A ADMINISTRATIVA 

VEŘEJNÁ SPRÁVA A REGIONÁLNÍ ROZVOJ

Provozně ekonomická
fakulta

inzerce
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matriku za paní Kohoutkovou a Stejskalovou, které mají kostelík 
na starosti.
 Dozvěděli jsme se, že u oken začal vypadávat starý tmel, do 
kostelíka tak začalo okny zatékat. Proto se přistoupilo k opravě, 
která sice nebyla pro letošek plánována, ale vyžádala si ji situace. 
Jedná se o vzácná barokní okna, proto byla oprava svěřena rukám 
nejpovolanějším – fi rmě Vitraj glass pana Vítězslava Zilvara. 
 Mohla oprava počkat? „Kostelík pravidelně kontrolujeme. 
V okamžiku, kdy se po dešti objevila voda na vnitřních omítkách, 
jsme závadu oznámily a město začalo ihned situaci  řešit. V pří-
padě takto cenného objektu nelze věci odkládat,“ shodly se obě 
pracovnice a nám nezbývá než poděkovat. Za odpověď i za tento 
přístup k opočenskému Mariánskému kostelíku. 

Oprava hydrantu 
Se stejnou ochotou se redakce setkala v pátek 17. července. Pa-
novalo pravé červencové vedro, z pracovníka technických služeb, 
který se na rohu Kupkova náměstí oháněl krumpáčem, jen lilo. 
Neodolali jsme a vyfotili jsme ho. Poté jsme zavolali na technické 
služby, co se vlastně stalo? Už v pondělí nám přišla odpověď, za 
kterou děkujeme:

 „Není divu, že kolemjdoucím (i redakci Opočenských novin) 
neušla činnost, kterou v parném létě vykonával pracovník Tech-
nických služeb města Opočna na Kupkově náměstí. Jednalo se 
o zamezení havarijního úniku pitné vody z požárního hydrantu na 
rohu Kupkova náměstí a Zámecké ulice. Došlo k poruše uzávěru 
hydrantu a protože tento hydrant je na místě, kde jsou sítě vysoké-
ho napětí, plynu a optický kabel, bylo nutné výkop provádět vel-
mi opatrně a navíc pouze ručně. Touto prací byl pověřen zkušený 
pracovník technických služeb, pan Josef Koleno. A protože počasí 
bylo skutečně velmi teplé, mohli okolojdoucí obdivovat vypraco-
vanou postavu našeho pracovníka. Dokončení výměny hydrantu 
je plánováno na časné ranní hodiny 21. 7.“ 

Podkostelí zdobí nová zeď
Na konci června dokončila společnost Dlažba Vysoké Mýto s.r.o. 
stavbu opěrné zdi v lokalitě Podkostelí. Celá akce byla fi nancová-
na z rozpočtu města a přišla na 719.000 Kč. 

 „Při horní části zdi měla být původně umístěna lavička, od kte-
ré bylo nakonec upuštěno z důvodu kritiky chybějící části zábradlí 
v tomto strmém úseku. Zábradlí bude prodlouženo na původní 
délku, a to ještě před příchodem zimy,“ sdělil nám Ing. Dalibor 
Štěpán, vedoucí odboru výstavby Městského úřadu v Opočně.

Co to kopou před „Kodymákem“?
Jistě jste si také všimli výkopových prací před Kodymovým národ-
ním domem. Zjistili jsme, že souvisí s novým napojením základo-
vé stanice O2 na optický kabel. Práce by měly být v době vydání 
Opočenských novin již dokončeny. (red)

S T U D N Y  J A K O  D A L Š Í  Z D R O J 
V O D Y  P R O  D O M Á C N O S T I

Neustále roste počet domácností, které si na svém pozemku nechávají vy-
budovat studnu. Pokud je voda ze studny využívána pouze pro zalévání, je 
to naprosto v pořádku. Kvalitní pitné vody je celosvětový nedostatek a každá 
cesta, která vede k úspoře pitné vody, je vítána. Stejně tak považuji za ro-
zumné používat vodu ze studní i do vnitřních rozvodů pro úklid, splachová-
ní toalet a podobné účely. ALE: Je třeba dodržovat pravidla.
 Jedním z nich je zajistit při instalaci, aby nedošlo k zakázanému pro-
pojení. To řeší ČSN EN 1717: „Zakázané propojení: vnitřní vodovod zá-
sobovaný z veřejného vodovodu nesmí být přímo spojen s jiným zdrojem 
vody. Pokud je vnitřní vodovod zásobován z veřejného vodovodu a z jiného 
zdroje, musí být veřejný vodovod chráněn volným výtokem. Možné je také 
zřízení oddílného vodovodu s odděleným (nepropojeným) potrubím pro 
vodu z různých zdrojů.“
 Další důležitá zásada je: V případě, že budete používat i jiný zdroj vody, 
než je voda z veřejného vodovodu měřená vodoměrem, je nutné upravit 
odběratelskou smlouvu, aby mohlo být účtováno stočné na základě součtu 
odebrané vody z veřejného řadu (vodoměr) a vody z jiného zdroje (množ-
ství se měří buď vodoměrem odběratele na studni, nebo se počítá pomocí 
směrných čísel podle přílohy č. 12 prováděcí vyhlášky č. 428 k zákonu 
č. 274/2001 Sb.)
 Podle smlouvy o odběru a odvádění odpadních vod jsme oprávněni u vás 
provést předem ohlášenou a domluvenou kontrolu vnitřních rozvodů pitné 
vody. Účelem je zjištění, zda nemáte do systému vnitřního vodovodu napo-
jen jiný zdroj vody, než je pitná voda z veřejného vodovodu (např. studna). 
Chci věřit tomu, že nikdo si vědomě nechce přilepšovat na úkor svých spolu-
občanů. Náklady na odvádění a čištění odpadních vod by si každý měl hradit 
sám. Bezúplatné využívání služby odvádění a čištění odpadních vod zvyšuje 
cenu stočného pro poctivě platící občany. 
 Ing. Miloš Machút, TS Opočno

ŘIDIČI,  POZOR NA NOVÉ DOPR AVNÍ 
ZNAČENÍ  V OPOČNĚ! 

Na některých místech v našem městě jsou nově umístěny doprav-
ní značky, další místa na nové značení čekají. Informace redakci 
zaslala paní Eva Rohlenová, referentka odboru majetku a rozvoje 
města Městského úřadu Opočno.

U Broumaru – JINÉ NEBEZPEČÍ. 
V okolí kempu a koupaliště Broumar jsou nově umístěné dopravní 
značky A 22 „jiné nebezpečí“ s  dodatkovou tabulkou se symbo-
lem chodce. Tyto dopravní značky mají za úkol upozornit řidiče 
projíždějících automobilů, že se zde mohou setkat s  chodci na sil-
nici a měli by tomu také přizpůsobit svou jízdu. Důvodem umístě-
ní je zvýšení bezpečnosti návštěvníků koupaliště a kempu.

Oprava hydrantu. foto: TIC Opočno
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Severní strana Kupkova náměstí – ZÁKAZ ZASTAVENÍ
Jedná se o úsek podél hlavní silnice. Úsek začíná u křižovatky (vý-
jezd z náměstí do Nádražní ulice), končí za přechodem pro chodce 
naproti Holubu. Jsou zde umístěny dopravní značky B 28 „zákaz 
zastavení“ s dodatkovými tabulkami, které vyznačují úsek, kde 
nemohou řidiči zastavit. K instalaci těchto dopravních značek 
město vedla situace, kdy výjezd z Kupkova náměstí u samoobslu-
hy je často z důvodu parkování automobilů nepřehledný. Dalším 
kolizním místem je přechod pro chodce, kdy automobily parkují 
těsně za přechodem a nákladní automobily nebo autobusy mají 
problém projet mezi ostrůvkem a zaparkovaným automobilem 
tak, aby nedošlo k poškození zaparkovaných automobilů nebo 
jich samotných.

Značky, které se připravují  
Ulice Jana Pitry a Na Olivě – OMEZENÍ RYCHLOSTI. Ve stádiu 
vydávání povolení k trvalému umístění dopravního značení jsou 
i nové dopravní značky v ulici J. Pitry u mateřské školy a v ulici Na 
Olivě. 
 U mateřské školy bude nově umístěna dopravní značka s nej-
vyšší povolenou rychlostí 30 km/h.
 V ulici Na Olivě budou umístěny dopravní značky snižují-
cí dopravní rychlost nákladních vozidel v době řepné kampaně 
z 50 km/h na 30 km/h.  Eva Rohlenová, referentka MěÚ Opočno 

CO SE  DĚJE  U SOUSEDŮ

Díky informacím z městského úřadu  můžeme zavítat k našim sou-
sedům, a to do Čánky. Paní Jana Mudrochová z odboru majetku 
a rozvoje města redakci sdělila, že hřiště u tamější hasičské zbrojnice 
se dočkalo velkých změn. Při společné schůzce jsme zjistili i některé 
zajímavosti.
 Důležité je, že Čánka bude mít pro svou drobotinu bezpečný kou-
tek. Dosud zde totiž byly umístěné stařičké hrací prvky, které neodpo-
vídaly požadavkům bezpečnosti, proto musely být odstraněny. 
 Prázdný hrací koutek – to by byl smutný konec. A tak se přistoupilo 
k akci, jejímž výsledkem je hřiště s novými hracími prvky. Obrovský 
kus práce odvedli čánečtí dobrovolní hasiči, kteří odstranili staré hou-
pačky a kolotoč a vykopali původní betonové základy. V polovině čer-
vence, kdy jsme s paní Mudrochovou mluvili, měl v Čánce hlavní slovo 
bagr – připravovaly se tu nutné terénní úpravy. Hotovo by mělo být do 
konce července, a tak čáneckým dětem přejeme aspoň na dálku, aby 
se jim tam hezky hrálo. „Dospěláci“ jim totiž poslali houpačky (dvě 
závěsné, jednu kyvadlovou a jednu pružinovou) a kolotoč. Věříme, že 
hřiště už slouží, a pokud nám do příští uzávěrky dojde z Čánky fotka 
(nejlépe i s dětmi), rádi ji zveřejníme.
 A slíbené zajímavosti? Ty odpovídají na otázky kolem bezpečnosti, 
která se v dobách minulých tolik neřešila. Majitel pozemku, na němž 
jsou jakékoliv hrací prvky umístěny, odpovídá za bezpečnost. „Dět-
ské hřiště musí každoročně projít revizí, při které se posuzuje, zda 
je zařízení ve shodě s předpisy a normami, ověřuje se dopad povětr-
nostních vlivů a známky rozpadu či koroze. Normy určují i parametry, 
s nimiž se musí při výstavbě dětských hřišť počítat. Musí se dodržet 
nejen stanovené minimální vzdálenosti mezi jednotlivými prvky, ale 
řeší se i povrch terénu, tzv. dopadová plocha. V Čánce jsou dvě závěsné 
houpačky, u nichž je výška volného pádu 125 cm. Pod nimi nemůžeme 
nechat trávu, předpisy stanovují, že pokud je tato výška větší než jeden 
metr, musí být použita speciální plocha tlumící náraz, např. pryžové 
desky, písek nebo gumové pružné podložky pokryté umělým trávní-
kem. V Čánce jsme použili oblý praný štěrk (velikost 4 až 8 mm) ve 
vrstvě 30 cm,“ přiblížila nám Jana Mudrochová jeden z mnoha před-
pisů, jimiž se musí město při podobných akcích řídit.  (red)

společenská  kronika  

Ž I L I  V  P R A Z E  –  S R D C E M  Z Ů S T A L I 
O P O Č E Ň Á K Y

Začátkem prázdnin  nás zastihly dvě smutné zprávy. V sobotu  
4. července zemřela  paní Jiřina Kochlöfl ová, rozená Petrová. Po-

sledního půl roku strávila upou-
tána na lůžku v péči svého syna 
Petra. I přes omezení  v pohybu 
neztrácela optimismus a humor 
a stále byla plná krásných vzpo-
mínek. Pocházela ze známé opo-
čenské muzikantské rodiny Petrů.  
Jejími sourozenci byli významní 
hudebníci: Josef Petr, dirigent 
a sbormistr bratislavského Ná-
rodního divadla, Jaromír Petr,  
pianista orchestru Osvobozené-
ho divadla, který byl vybrán na 
sklonku života za korepetitora pro 
světoznámého dirigenta Herberta 
von Karajana v Brémách, Karel 
Petr, sólista opery Národního di-
vadla v Praze. I její synovec Oskar 
Petr se zapsal do hudební historie 
mimo jiné jako autor písně Medví-
dek populární skupiny Lucie.

 Svůj odchod by nejspíše okomentovala slovy „Už musím za 
svým starým“ – tak s úsměvem a láskou oslovovala ve vzpomín-
kách svého manžela, oblíbeného opočenského šprýmaře a člo-
věka s velkým srdcem, soudního radu pana Jaroslava Kochlöfl a 
– „nemůžu ho nechat déle čekat, vždyť čtyřicet let je čtyřicet let 
i na věčnosti“. (JUDr. Jaroslav Kochlöfl  zemřel v roce 1974 a paní 
Jiřina se letos dožila 101 let).
 V červnu opustil řady Opočeňáků ve věku jedenaosmdesáti let 
i Petr Šafář, syn někdejšího správce opočenské nemocnice. Měl 
jsem to štěstí setkat se v Opočně s jeho manželkou, paní Ivanou 
Šafářovou, rozenou Vallovou, a povyprávět si s ní a s jejich synem 

Robinem o Opočně jejich dětství. 
Uvědomili jsme si při tom, že po-
drobnou vyčerpávající mozaiku 
všech opočenských událostí už 
nesestavíme a že mezi volnými po-
líčky zůstanou bohužel i ta, která 
navždy odešla s pamětí jejího ze-
snulého manžela. 
 Tatínek paní Šafářové-Vallové, 
Bohumil Valla, byl ve třicátých le-
tech knížecím zahradníkem a pe-
čoval o květinovou výzdobu a ze-
leň i ve městě. V parku zasadil své 
dceři strom a ona teď možná i pro-
to do Opočna přijela, aby smutnou 
zvěst oznámila svému listnatému 
zpovědníku. 
 Takové chvíle nám připomínají, 

jak důležitá jsou  v životě města  i místa na první pohled bezvý-
znamná a pro neznalé všední.  A jak záslužnou práci dělají členové 
letopisecké komise, když se snaží zachovat vzpomínky pamětníků 
a předat  jejich zkušenosti nejen dalším generacím, ale  i těm, kdo 
v Opočně nalezli  svůj nový domov. Jiří Králíček

Manželé Kochlöfl ovi; Jiři-
na roz. Petrová a Jaroslav 
(JUDr.) – Opočno IX.74.

Petr Šáfář v Opočně 7. 6. 2014.



„Kdo v srdcích žije, neumírá.“ Dne 20. 
července uplynulo 15 let, co nás navždy 
opustil pan Jiří Zoubek z Opočna.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 
 Stále vzpomínají manželka, děti 

a ostatní příbuzní.

Dne 27. srpna tohoto roku uplyne 130 let od narození 
pana Josefa Šafaříka, notáře v Opočně, a 26. srpna tohoto 
roku 106 let od narození paní Antonie Šafaříkové. 
 Na své rodiče s vděčností neustále vzpomínají dcery
  Irena Šafaříková a MUDr. Alena Zemanová.

p o l i t i c k é  s p e k t r u m  

Tato rubrika je vyhrazena pro příspěvky politických stran a hnutí 
zastoupených v zastupitelstvu města Opočna.  

K L Á Š T E R  J E  N A  D O B R É  C E S T Ě

 V  úterý 14. 7. jsem se účastnil jednání Krajského soudu 
v Hradci Králové, který rozhodoval, komu patří opočenský 
klášter. Chtěl jsem být u toho.
 Věc se vyvíjí dobře. Krajský soud potvrdil v plném rozsahu 
rozsudek okresního soudu. Tam stojí, že klášter patří státu, 
nikoliv kraji. Tím pádem může řád kapucínů požádat o jeho 
vydání v rámci restitucí. A pak může dojít k naplnění dohody, 
že kapucíni převedou bezplatně klášter na město Opočno. Je 
tu i možnost dovolání se k Nejvyššímu soudu České republi-
ky, ale to uvidíme.
 O věci s klášterem jsem lidi informoval už v minulosti, 
hlavně v souvislosti s čp. 2, protože oba objekty jsou vhodní 
kandidáti na společný kulturní a duchovní prostor – živé srd-
ce kulturního města Opočna.
 U soudu byli i novináři a někteří se ptali, co já – jako sta-
rosta – na to. Vysvětlil jsem jim, že starostou už nejsem, že 
jsem tu jako zvědavý občan, kterému na osudu kláštera zále-
ží. Divili se, proč není přítomen nikdo z vedení města, to jsem 
jim musel dát za pravdu. Také nevím.
 Nicméně lze důvodně předpokládat, že klášter se nakonec 
do držení města dostane, a měli bychom na to být připraveni. 
Už teď bychom měli začít hledat vizi, třídit nápady a skicovat 
projekty, zatím třebas jen v našich hlavách a zápisnících. Ne-
chci se dívat dalších dvacet let na mrtvou budovu, která je na 
obtíž a čerpá obecní peníze, aby do ní nepršelo.
 Pusťme fantazii na špacír a dovolme si uvažovat velkory-
se. Takové je umění a taková je kultura. Nemusíme jen čekat, 
co pro nás vymyslí zhotovitel fi nanční analýzy za více jak 
600.000 Kč. Stejně to bude jen a jen na nás. Máme na víc.
 Štěpán Jelínek, Opočno společně

S T O P  P Ů L N O Č N Í M  R O Z H O D N U T Í M

Nelíbí se nám nečekané změny názorů starostky (doslova 
„přes noc“) a chceme s tím něco dělat. Jak k tomu došlo?
 V uplynulých letech bylo mezi zastupiteli města dobrým 
zvykem setkávat se ještě před veřejnými zasedáními. Sešli 

jsme se a v klidu jsme předjednali věci, které pro občany 
nejsou příliš zajímavé, ale rozhodnout se musí. Která uli-
ce dostane kdy přednost při rekonstrukci, jaké topení do 
konkrétní budovy a podobné spíše technické záležitosti. 
Na veřejných zasedáních pak tyto body k jednání probíhaly 
plynule, protože zásadní shody bylo dosaženo už předem 
a názory těch druhých jsme znali.
 Zde si můžou lidé pomyslet cosi o tajných zákulisních 
jednáních „o nás bez nás“, ale věřte nám, že nejde o nic 
špatného. Praxe si zkrátka vyžádala, abychom veřejná jed-
nání neprotahovali víc, než je nutné. Tak to v politice chodí, 
že jsou jednání veřejná a ta předtím nejsou vidět.
 S příchodem Šárky Škrabalové do úřadu starostky se 
tato osvědčená metoda začala zadrhávat. Opakovaně se 
nám stalo, že věc domluvená v pondělí už ve středu neplati-
la. Na radě města s přizvanými zastupiteli se cosi dohodlo 
a o pár dní později na veřejném zasedání už byl názor sta-
rostky jiný. 
 Nemyslíme si, že jde o zlý úmysl, protože Šárka Škraba-
lová chce vyhovět každému, kdo za ní do kanceláře přijde. 
A záleží tedy, kdo přijde jako poslední. Přemýšleli jsme, co 
jako zastupitelé s tímto přístupem můžeme rozhodovat. 
Jak takto dál můžeme pracovat. Je to pro nás velká ztráta 
času a hlavně vynaložené energie. Něco někam táhnete či 
tlačíte, domlouváte, přijímáte kompromisy, podporujete či 
zavrhujete, a nakonec je všechno jinak a můžete začít zno-
vu. Nesouhlasíme ani s názorem pana Jaroslava Pultara, 
který bere některá naše setkání „jako informativní, nezá-
vazná, bez následných závazků“.
 Rozhodli jsme se tedy s okamžitou platností přestat 
chodit na neveřejné a pracovní schůzky, které v součas-
nosti považujeme za nezávazné a informativní. A hlavně 
matoucí. O věcech obecních ať se rozhoduje napříště pou-
ze na očích veřejnosti, na veřejných schůzích zastupitel-
stva. Tyto schůze mají svá pravidla a vážnost a pouze zde 
bude možné dosáhnout respektovaných a platných dohod.
 To jsou ty dohody, které platí i za týden.

Za Opočno společně zastupitelé Štěpán Jelínek, Milič Svět-
lík, Roman Mecner a Jaroslav Šedivý. Za KDU–ČSL zastu-
pitelé Petr Fábera a Zdeněk Filip.

Protože se výše uvedený text přímo týká starostky města Šárky 
Škrabalové, požádali jsem ji o vyjádření (pozn. red.).

Byla jsem požádána redakcí o vyjádření k uvedenému člán-
ku.  V souvislosti s tímto článkem mi byl poslán před týd-
nem i e-mail od Štěpána Jelínka, kde mi toto rozhodnutí 
dával již na vědomí. E-mail jsem poslala všem zastupitelům 
i s odpovědí, která mu byla zaslána. 
 Stručně jsem odpověděla, že schůzky, porady, rady roz-
šířené o zastupitele či setkání se dělají z důvodu, aby měli 
zastupitelé co nejširší informace. Jak všichni vědí ze zápisů 
z Rady města Opočna, které jsou stále obsáhlejší, chceme, 
aby všichni věděli o všem. Informace, které přicházejí, jsou 
opravdu někdy ze dne na den a o to je pro mne důležitější 
je předat co nejrychleji. A v tomto hodlám i nadále pokra-
čovat. Některé schůzky jsou i přáním zastupitelů a já jsem 
ráda, že tuto možnost využívají a chtějí využívat i nadále. 
Nemám důvod cokoliv měnit. 
 Šárka Škrabalová, starostka města Opočna
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z p r á v y  z  k n i h o v n y  —

KNIHOVNA JE OTEVŘENÁ I BĚHEM LETNÍCH 
PRÁZDNIN, VÝPŮJČNÍ DOBA SE NEMĚNÍ.

KNIHA PRO TENTO MĚSÍC

Luboš Y. Koláček: Krkonoše 
– Rájem i peklem obřích hor
Vítejte v Krkonoších, nejvyšším, 
a pravděpodobně nejoblíbeněj-
ším českém pohoří, které už 
naši dávní předchůdci nazývali 
Obřími horami. Spolu s autorem 
Lubošem Y. Koláčkem si povíme 
o tajemné a záhadami opředené 
historii, objevíme staré památky 
a legendy, potkáme magické by-
tosti a lidi napříč dějinami. Se-
známíme se i s mocným pánem 
hor, slovutným Krakonošem. 

 Nakladatelská anotace – kráceno.

S O U T Ě Ž  V E Č E R N Í Č E K  V  K N Í Ž C E 
S E  C H Ý L Í  K E  K O N C I

Milé děti, čas nám letí a čeká nás srpen – poslední měsíc, 
kdy budeme soutěžit s Večerníčkem. Odpovědní listy může-
te odevzdávat do konce prázdnin. Posledního srpna soutěž 
skončí, a pak proběhne vyhlášení vítězů. Večerníčkův obchů-
dek bude otevřený ještě v září.

PRÁZDNINOVÉ AKCE NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ

Výstavka: Zdeněk Adla. Soutěž: Lesní plody
Tvořivá dílna: Domorodé čelenky

(probíhá v půjčovní dobu – pondělí a středa 12:00–16:30)

V Ý B Ě R  Z  K N I Ž N Í C H  N O V I N E K

Oddělení pro dospělé
– Carol Cassella: Oxygen. Román z lékařského prostředí.
– Sheila Dainow: Co mám říct?
  Jak najít vhodná slova v obtížných situacích.
– Richard Dübell: Hněv nebes. Historický román.
– Liz Fenwick: Dům v Cornwallu. Román. 
– Linda Howard: Klid před bouří. Detektivka.
– Jo Nesbo: Krev na sněhu. Detektivka.
– J. D. Robb: Odplata tě nemine. Detektivka.
– Chris Ryan: Nenasytnost. Špionážní thriller.
– Emma Temple: Tanec Maora. Román.
– Hana Whitton: Kateřina Lucemburská. Historický román.

Oddělení pro děti
– Jindřiška Ptáčková: Filip a jeho tajemný kamarád
  Ze života dětí.
– Jim Craft: Garfi eld a záhadná mumie
  Dobrodružství kocoura Garfi elda.

– Ivana Kocmanová: Hraní s atlasem
  Encyklopedie pro nejmenší.
– Jana Uhlířová: 
  Jak mašinka Růženka nezůstala stát na vedlejší koleji
  Pro nejmenší.
– Liba Žambochová: Léto s kotětem. Příběhy o zvířátkách.
– Guillaume Dorison: Malý princ a Větrná planeta. Komiks.
– Bob Pfl ugfelder: Nick a Tesla a nebezpečná laboratoř
  Detektivní příběh plný vynálezů.
– Magdalena Wagnerová: Perenda
  Česká pohádka.
– Steven Butler: Postrach Denis si vede deník – 
  Bitva o Bugrburg. Humorný příběh.
– Disney: Příšerky, s.r.o. Podle animovaného fi lmu.
– Disney: V hlavě. Podle animovaného fi lmu.
– Martin Otevřel: Štafl ík a Špagetka – Psí kusy
  Příběhy o zvířátkách.
– K. J. Erben: Tři české pohádky
  Klasické pohádky s ilustracemi od H. Zmatlíkové.

Naučná:
– Gunther Karsten: Fubi nejlepší fotbalista v galaxii
– Klasické české hry pro kluky a holky
– Birgit Kuhn: Stromy a keře
– Tatjana Alisch: Květiny, užitkové rostliny a trávy

Kompletní přehled všech nových knih v tištěné podobě si můžete 
vyzvednout v knihovně a informačním centru. V podobě elektronic-
ké jej naleznete na stránkách knihovny www.knihovna.opocno.cz 
v sekci On-line katalog, Seznamy a novinky. (mš)

z a h r a d n í k ů v  r o k   —

S R P E N

Srpen je měsícem plným slunných letních dnů, naplno kvetoucích let-
ničkových záhonů, truhlíků s muškáty a begoniemi a prvních podzim-
ních květů. Kvetou hortenzie, dřevité azalky, vřesy, jiřinky, podzimní 
cibuloviny jako ocúny a bramboříky.
 Čeká nás vysazování mladých jehličnanů z kontejnerů nebo s dobře 
založeným kořenovým balem. Koncem měsíce vysázíme i stálozelené 
listnaté dřeviny. Výsadby přivážeme ke kolíku, aby je vítr nevyvrátil. 
Očkujeme nebo přeočkujeme růže a šeříky, u kterých se neujala očka 
z konce června. Do poloviny měsíce naposledy stříháme za vegetace 
živé ploty z jehličnanů i listnáčů. Mladé výhonky dozrají a nenamrz-
nou. Odstraníme odkvetlé květy trvalek. Mečíky do vázy řežeme 
v době, kdy se v dolní části klasu otevírá první květ. Vysazujeme cibul-
ky sněženek, bledulí, kosatečků, řebříčků atd. Trávník zavlhčujeme 
a při velkých vedrech jej sekáme výše, aby se nespálil. Noci mohou být 
chladnější, a proto náročné pokojové květiny musíme v druhé polovině 
měsíce přenést do bytu nebo skleníku. Slunečního svitu je dostatek, 
ale dny se nápadněji zkracují. Meteorolog Dr. Jan Munzar zaznamenal 
pranostiku o svatém Bartoloměji dne 24. srpna: „Bartoloměj svatý, 
odpoledne krátí“, „Od svatého Bartoloměje, slunce už tolik nehřeje“. 
   Představuji vám dnes další zajímavou léčivou bylinku, ta podporuje 
lepší paměť, působí na organismus očisťujícím účinkem, zvyšuje kon-
centraci, pomáhá při nervovém vypětí, je po staletí využívána v ajur-
védské medicíně a jmenuje se Bacopa Monnieri-Brahmi. Dobře se 
pěstuje jako pokojová rostlina s možností letnění. Používá se sušená 
v čajových směsích, ale i jako zelený čaj. Bylinku pěstuji a využívám 
v naší zahradě.
   Přeji krásné srpnové teplé dny dovolené, druhý měsíc prázdnin a ve-
selou Porcinkuli. Jaroslav Černý
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Rádi fotíte? Pak se může právě vaše fotografi e stát sou-
částí knihy Opočno v proměnách. Příběh jednotlivých 
domů na Kupkově náměstí bude ukončen „žhavou“ sou-
časností, proto nastal čas pro její zachycení. Je jen nut-
né, aby byl objekt vidět co možno celý. Vše ostatní je na 
fotografovi. Může vyfotit třeba zajímavou momentku, 
které dům udělá jen kulisu v pozadí. Může ho zaujmout 
náměstí při západu slunce, vůbec nevadí, že budou vidět 
i sousední domy…
 Jedná se o tyto objekty: klášter s kostelem, drogerie 
p. Debnárové, radnice, rohový dům čp. 67, trafi ka a po-
traviny; dále celá severní fronta včetně domu vpravo od 
KND, Husův pomník, pomník padlým, mariánský sloup 
a kašna.
 Kniha je už teď společným dílem mnoha občanů, díky 
nimž se nashromáždil dostatek materiálu pro knihu. 
Rádi bychom stejně přistoupili i k současnosti. Kontakt 
pro zaslání fotografi í či domluvu: info@zusopocno.cz, 
tel. 739 145 521. Nebo můžete svůj kontakt nechat na 
IC. Termín – nejpozději do 10. října 2015. Děkujeme!!!
 Za letopiseckou komisi dm

Na programu bylo i cvičení v Lišťovině.

Stuhy na plukovní stan-
dartu dělostřeleckého 
pluku č. 52 z Josefova 
připíná velitel dobrovol-
ných hasičů z Opočna 
Josef Kosina.

o b r a z o v é  k a l e n d á r i u m  —

Z podnětu Národní rady čsl a výboru pro zvýšení brannosti 
lidu pořádány jsou v letních měsících slavnosti, jimiž má být 
v současných nejistých dobách zájem nejširších vrstev upoután 
k otázkám národní obrany...
 Úryvek z kroniky vysvětluje důvody, které vedly k po-
řádání dnů brannosti. Ve dnech 10. a 11. srpna 1935 bylo 
Opočno jedním z prvních měst, kde se tyto dny pořádaly. 
O celostátním významu této akce svědčí i rozsáhlá doku-
mentace, kterou má ve svém archivu letopisecká komise 
a z níž přinášíme jen malý zlomek.

Dny brannosti se v Opočně těšily velkému zájmu veřejnosti:

p ř i p r a v u j e m e  —
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k a l e n d á ř  a k c í  —

SRPEN 2015

každé 
pondělí

od 18:30

JÓGA SE ZDRAVOTNÍM ZAMĚŘENÍM
Základní škola, Trčkovo náměstí 11
Dech, páteř, klouby. Lektorka Božena Tymichová, 
tel.: 721 114 248.

každou
středu

od 17:00

JÓGA PRO POKROČILÉ
Kodymův národní dům
Lektorka Božena Tymichová. tel.: 721 114 248

každou
středu

od 19:00

CVIČENÍ PILATES
Tělocvična ZŠ Opočno, Trčkovo náměstí
Případné dotazy na tel. č. 606 470 805. 

do 31. 8. 20. VÝSTAVA KVĚTIN
Zahradní centrum Černý
Výstava balkonových květin, streptokarpusů, 
bonsají a subtropických rostlin, fuchsií, begonií, 
včetně poradenství. Otevřeno denně 10:00–12:00 
13:00–16:00 mimo pondělí. 

do 30. 9.
otevřeno 

út–ne
9–12

a 13–16

STÁLÁ EXPOZICE FRANTIŠKA KUPKY 
A LUBOŠE SLUKY
Výstavní síň Františka Kupky, 1. nádvoří zámku Opočno
Expozice slavných opočenských rodáků. Přes třicet 
reprodukcí děl Františka Kupky, jedné z nejvýrazněj-
ších uměleckých osobností 20. století, který je ozna-
čován za zakladatele výtvarné abstrakce, a medailo-
nek hudebního skladatele Luboše Sluky. 
Vstupné 50 Kč, senioři a studenti 30 Kč, děti do 15 
let zdarma.

po–čt:
13–16

  so–ne:
9–12

13–16

KLÁŠTER ŽIJE
venkovní areál kapucínského kláštera
Fotografi cká výstava z historie kapucínského kláš-
tera, zahradní bludiště pro děti a další. 
Otevřeno denně kromě pátku.

31. 7. – 
2. 8. 

PORCINKULE A OPOČENSKÝ JARMARK
Kupkovo a Trčkovo náměstí
Tradiční pouť Porcinkule a řemeslný jarmark s boha-
tým kulturním doprovodem.

neděle
16. 8. 
19:30

JANA WALINGEROVÁ – MEZZOSOPRÁN, 
MARTIN HROCH – CEMBALO
Mariánský kostelík
Pořádá Opočenská beseda.

sobota
22. 8. 
17:00

TANEČNÍ ZÁBAVA S ŽIVOU HUDBOU
Za hasičskou zbrojnicí v Čánce
Hudba k poslechu i tanci pro všechny věkové kate-
gorie. Vstupné je dobrovolné, občerstvení zajištěno, 
pro případnou nepřízeň počasí bude taneční parket 
zastřešen. Pořádá SDH Čánka.

24. – 
29. 8. 

RENESANČNÍ OPOČNO
Kurzy renesančního tance a hudby. Více informací 
na renesance.opocno.cz.

sobota
29. 8. 
17:30

HRADOZÁMECKÁ NOC OPOČENSKÁ 2015
Státní zámek Opočno
Kostýmované prohlídky zámku. Jednotné vstupné 
pro všechny návštěvníky 170 Kč.

Aktuální seznam akcí v Opočně naleznete na www.opocno.cz.
Plakáty na akce v Opočně a širokém okolí zveřejňujeme na 
webu www.vylepto.cz. Informační centrum Opočno

 z  k u l t u r y   —

DO OTEVŘENÉHO KLÁŠTERA NEJEN O VÍKENDU

Smyslem Otevřeného kláštera je to, co obsahuje název. Ote-
vřít klášter Opočnu. Přístupná je venkovní část areálu. Zatím 
je zde expozice vztahující se k jeho historii, která je ukázkou 
z chystané knihy Opočno v proměnách. Další část areálu je 
určena dětem, které tady mohou najít poklad, k němuž je zave-
dou malí skřítkové od paní Boženy Tymichové. Otvírací doba: 
Po–Čt: 13–16, So–Ne: 9–12 a 13–16. Pátek zavřeno.
 Postupně chceme nabídku rozšiřovat, možná nám s tím i po-
můžete. Pokud chcete areál využít k prezentaci spolků nebo 
k zajímavé výstavě či akci, rádi se s vámi sejdeme a domluvíme 
způsob a čas realizace. (Někdy stačí málo – třeba rezavé scho-
dy úplně zmizely díky květinám od pana Jaroslava Černého.) 
S instalací nebo uspořádáním pomůžeme od A do Z. 
 Informační centrum Opočno

PODĚKOVÁNÍ VŠEM, KTEŘÍ BYLI U TOHO

Akce jsou závislé na divákovi. Přijde? Nepřijde? Programy, 
které lze přirovnat ke hrám ze známého úsloví „chléb a hry“, 
mají většinou vyhráno předem. Přestaneme proto dělat ty, kte-
ré takové štěstí nemají? I to je cesta, ale těžko odhadovat, kam 
bychom po ní došli. Proto jsou pro nás důležití ti, díky nimž 
stojí za to připravovat i programy ryze nekomerční. 

Šestisté výročí mistra Jana Husa
V roce 2005 uspořádala Česká televize anketu, v níž se v sérii 
televizních pořadů volila „největší osobnost naší historie i sou-
časnosti“. Jan Hus skončil v první desítce, byl na sedmém mís-
tě. V roce 1920 mu Opočno vystavělo pomník, byl slavnostně 
odhalen 6. července. 

 Proto jsme vzpomínku na Jana Husa u příležitosti šestistého 
výročí jeho smrti považovali za určitý závazek nejen k němu, 
ale i k Opočnu. A tak jsme připravili přednášku, navzdory oba-
vám, že možná nikdo nepřijde. Katastrofi cký scénář se neko-
nal, v pátek 3. července se v Mariánském kostelíku sešla čtyři-
cítka lidí, všichni se přesvědčili, že přednášející, ThDr. Martin 
Chadima, Th.D., je nejen odborník na slovo vzatý, ale že jeho 
umění zaujmout je obdivuhodné. 
 „Jan Hus byl velký člověk a měl těžký konec, prostě jsem při-
šla z úcty k němu,“ takový byl důvod jedné z divaček. „Na panu 

ThDr. Martin Chadima, Th. D. v Opočně. foto: archiv LK

Akce se koná za fi nanční podpory Královéhradeckého 

kraje.
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Chadimovi jsem byla asi před rokem v Rychnově, kde před-
nášel o terorismu, byl úžasný. Když jsem zjistila, že bude mít 
přednášku v Opočně, neváhala jsem ani na okamžik,“ podělila 
se o své zkušenosti další z přítomných. Ať už byly důvody u po-
sluchačů jakékoliv, všem velmi děkujeme, že Opočno mistra 
Jana Husa nezklamalo. 

Setkání v klášteře – 9. 7. 2015
Ještě předtím, než se klášter otevřel s expozicí a hrou pro 
děti, proběhlo setkání se zaměstnanci bývalého ústavu. Při-
šla i chovanka Mařenka Buldrová, která byla v ústavu od roku 
1955. Opět jsme byli mile překvapeni, protože jsme čekali tak 
kolem desítky zájemců. Sešlo se nás kolem čtyřiceti, k naší ra-
dosti i dost mladých. Nutno říci, že jsme si to všichni užili, pro-
tože fotky s popiskami jsou přece jen něco jiného než vyprá-
věné vzpomínky. A čím víc jsme poslouchali a seznamovali se 
s jednotlivými místy, tím větší obdiv jsme cítili. Řádové sestry 
a jejich chovanky, to byl naprosto soběstačný svět, který nepo-
třeboval žádné projekty a pokyny shora, řídil se „obyčejným“ 
rozumem. A šlo to. 

 Děkujeme nejen těm, kdo nás areálem provedli, ale i všem, 
kdo si přišli vzpomínky vyslechnout.
 Kulturní komise, letopisecká komise, informační centrum

GALERIE NA CHODNÍKU

„…Také prosím, aby sě milovali, dobrých násilím tlačiti nedali 
a pravdy každému přáli.“ Úryvky z dopisů Jana Husa z Kostni-
ce byli součástí červencové galerie, která byla připravena u pří-
ležitosti šestistého výročí od jeho smrti. 
 Co uvidíte v srpnové galerii? Přinášíme malou ukázku, kte-
rá vám trochu napoví, a přijměte ji jako naše srdečné pozvání.
 Informační centrum a letopisecká komise  

HRADOZÁMECKÁ NOC OPOČENSKÁ – 
POPÁTÉ JIŽ! 

29. 8.
sobota Na vědomost všem milovníkům dějepravy a módy 

se dává, že prohlídky po setmění konané na zámku 
opočenském ke zhlédnutí se hotoví. Sláva ta kostý-

my a historickými postavami oživená zove se Hradozámeckou 
nocí opočenskou.
 Správa zámku výše jmenovaného povinným výběrovým ří-
zením vědmu schrastila, která coby médium povolání postav 
z věků dávných zajistiti má. A že jen díky ceně nejnižší ženšti-
na ta konkursu pokořila, o hladký průběh akce strachovati se 
právem lze. Vážený návštěvník nechť tedy v potaz bere, že roz-
prchnutí průvodcovského ansáblu, Národním památkovým 
ústavem přiděleného, více než pravděpodobné jest.
 A novost léta Páně tohoto jakás? Exkurs ten od litery „Á“ 
až po literu „Zet“ jako výstupy hrané komponován jest. Nové 
scenário ukázkami témata napoví, neb o reprísu pouhou loň-
ského dění v žádném případě nejedná se:

 Historie stolování a pijáctví 
v kotlině naší přetřásána bude: 
„…Češi se naučili pít od Sasů. 
To jste nevěděli? ‚Ale učedlníci 
ti předčili mistry své,‘ jak pero 
kronikářovo zaznamenalo…“
 Stejně tak móda s výstřelky 
svými roztodivnými: „…Takový 
podvazek pro pánovu punčochu 
musíme řádně nazdobit. Musí 
být samá krajka, samá pentle. 
Vypadat mužně ve Verseilles – 
to není nižádná legrace….“

 V zámecké „síni africké“ lovci zvířat dravé letory radou 
vypomoženo bude: „… Milý pane kolego. Před lvem rozhodně 
nemá cenu utíkat. Proti útočícímu lvovi je třeba – a to si možná 
už zapište – demonstrovat sebevědomí. No prostě se rozběhnete 
proti němu. Až tři z deseti lvů ustoupí…“
 I historky ze samotného domu habsburského chyběti ne-
budou: „… V ten moment jsem, moje milá, využila přirozeného 
strachu z hysterické ženy, který má v sobě hluboce zakořeněný 
každý muž, a ztropila jsem doktorovi strašlivou scénu….“
 Příšeří komnat i živel zločinný zneužíti se pokusí k úkladům 
nekalým: „… Ó děkuji. Byl bych převelice šťasten, kdyby bylo 
průchodné zbrojnici taktéž vybílit. Sice se osobně militáriím pro-
fesně nevěnuji, ale opočenská zbrojnice je natolik rozsáhlá, že za 
to bude dost i ve sběrných surovinách…“
 Dále pak detaily z výchovy císařské, příběhy obrazů z histo-
rie římské, mytologie antické či bible, vedle jiného…
 Hradozámecké noci opočenské od prvopočátku vystavěny 
jsou na kostýmech z dílny nám drahé přítelkyně Aleny Zvolán-
kové z Ruprechtic, ve věci odívání někdejšího študiosované. 
Díky zručnosti její pokochání modely četných módních stylů 
předchozích tří staletí možné bude do sytosti. Dvorské pozd-
něrokokové módy, splývavých oděvů empírových, rozměrných 
krinolín vycházkových šatů polovice století devatenáctého či 
módy turnýry.
 Ztemnělé nádvoří lemované osvětleným krajkovím arkád 
se navíc místem víření tanečního stane. Figury ladné věkem 
zapomenuté v kole předvedou tanečníci profesionélní i z míst-
ního kursu tance renesančního povstavší. Nástroje historické 
rozezvučí hudci z La Bilancetta.

Zájem o setkání v klášteře nás příjemně překvapil.  foto: TIC Opočno
 foto: Eva Vacková



A kdy to všechno? Jako vždy – poslední sobotu velkých vakací 
– 29. srpna tedy. Předchozí reservaci po zkušenostech před-
chozích pořádající doporučuje velmi! Veškeré regule této akce 
večerní vybubnovány jsou na www.zamek-opocno.cz.
 Srdečně zveme lid veškerý – bez rozdílu stavu – k návštěvě!
 Milan Junek, pracovník vztahů k veřejnosti 
 NKP Státního zámku Opočno

S R PN OVÁ  P OZ VÁN K A  Z  O P O Č E N S K É 
B E S E DY

Letošní Opočno hudební se ke slovu přihlásilo už na jaře. 
Pořadatelé se totiž snaží přilákat diváky i tím, že přestávky 
mezi jednotlivými koncerty jsou delší, než tomu bývalo dří-
ve. V srpnu, čase dovolených a době letních radovánek, proto 
nabízíme koncert jeden, a to v polovině měsíce. Posluchači se 
mohou celou první polovinu těšit, protože je na co, a my pev-
ně věříme tomu, že minimálně celou druhou polovinu měsíce 
budou rádi vzpomínat. 

16. 8. 
neděle Koncert cyklu Opočno hudební 

od 19:30 hodin v Mariánském kostelíku 
zpěv a cembalo
Spojení zpěvu a cembala v Mariánském kostelí-

ku. Už sama tato představa je lákavá. Přičteme-li jména pro-
tagonistů, je opravdu se na co těšit.

 Mezzosopranistka Jana Hrochová (Wallingerová), roze-
ná Štefánková, je od roku 2000 sólistkou Opery Národního 
divadla v Brně, kde ztvárnila např. roli Carmen (Carmen), 
Rosiny (Lazebník sevillský), Suzuki (Madama Butterfl y), 
Lišáka (Liška Bystrouška). Hostuje v mnoha dalších diva-
dlech, za všechna jmenujme Národní divadlo Praha či Státní 
divadlo Košice. Spolupracuje s předními českými orchestry 
včetně České fi lharmonie. Koncertuje v zahraničí (Japonsko, 
Španělsko, Mexiko, Řecko, Holandsko, Rakousko, Německo 
a Itálie). V roce 2011 zpívala altové sólo v Rekviem Antoní-
na Dvořáka na státním pohřbu Václava Havla. Za rok 2005, 
2008 a 2010 jí byla Národním divadlem Brno udělena cena 
diváka DIVA. V roce 2012 získala širší nominaci na Cenu 
Thálie za roli Dulcinée v inscenaci Don Quijote v divadle 
F. X. Šaldy v Liberci. V roce 2013 získala širší nominaci na 
Cenu Thálie za roli Hermia v inscenaci Sen noci svatojánské 
v Národním divadle Brno… 
 Martin Hroch je absolventem Konzervatoře P. J. Vejvanov-
ského v Kroměříži a Janáčkovy Akademie múzických umění 
v Brně, kde studoval klavír u Aleny Vlasákové a Jana Jiraské-
ho a cembalo u Barbary Maria Willi. Zabývá se autentickou 
interpretací barokní hudby na oba nástroje. Své vzdělání si 

rozšířil v rámci řady mistrovských interpretačních kurzů 
pod vedením předních umělců a pedagogů u nás i v zahrani-
čí. V letech 2007, 2009, 2011 získal opakovaně stipendium 
Společnosti J. Brahmse v německém Baden-Badenu a byl 
tak pozván k prestižnímu studiu hudby v Brahmshausu. 
Pro francouzský fi lm ztvárnil roli královského cembalisty ve 
snímku „Muž, který se směje" a zahrál si tak po boku herec-
kých velikánů jako je G. Depardieu nebo E. Seigner. V roce 
2008 se stal laureátem mezinárodní soutěže „International 
Forum – Musical Performance and Pedagogics”. Je členem 
londýnské The British Hapsichord Society (Britská cemba-
lová společnost)…
 Poměrně dlouhý výčet, ale nelze jinak. Ty tři tečky znamena-
jí, že původní text, z nějž jsme čerpali, je asi tak trojnásobný…
 Srdečně vás zveme na neděli 16. srpna do Mariánského 
kostelíka.  Vstupné na místě je 100 Kč, v předprodeji v infor-
mačním centru zaplatíte za vstupenku 70 Kč.  
 Opočenská beseda

p r á z d n i n o v é  č t e n í  —

Často nás oslovují studenti, kteří potřebují materiály k nej-
různějším „seminárkám“ apod. Rádi jim je poskytujeme, oni 
nám pak předají do archivu výsledky své práce. Ale zažíváme 
i další příjemné okamžiky, jako třeba ten poslední. Při akci 
v klášteře mě oslovil Marek Řízek, který letos začne studovat 
historii na hradecké univerzitě. Marek je členem Klubu vo-
jenské historie Dobruška, se kterým se účastní mnoha vzpo-
mínkových vojenských akcí a rekonstrukcí bitev z různých 
období (účastnil se i akce Osvobození Opočna). 

Generál Laudon jede skrz vesnici…
Kdo by neznal tuhle písničku. Ale málokdo ví, že generál Lau-
don bojoval také u Opočna (na straně rakouské, protivníkem 
byli – jak jinak – Prusové). A právě o tom je text, který nám po-
skytl Marek Řízek a za nějž děkujeme. Má vše, co má mít. Ne-
jenže je zajímavým čtením, ale jsou uvedeny i zdroje, z nichž 
je čerpáno. Zveřejňujeme jej (pouze jsme doplnili podtitulky) 
i jako prosbu ke studentům – za podobné texty vám budeme 
trhat ruce! (Obrazně!) 

SRÁŽKA U OPOČNA 16. 7. 1758
Červenec 1758. Už více než dva roky trvá sedmiletá válka. Po 
neúspěšném obléhání Olomouce a po porážce u Domašova 
se dala pruská armáda s králem Fridrichem II. Velikým na 
ústup severovýchodními Čechami do Kladska. V jejich patách 
je pronásledovali rakouští vojáci generála Buccova (cca 7.000 
mužů) a generálmajora Ernsta Gideona Laudona (cca 5.000 
mužů). Jejich jednotky, složené převážně z husarů a jednotek 
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hraničářů (specialistů na tzv. malou válku), napadávaly a ruši-
ly bezproblémový ústup pruských vojsk. 
 Dne 12. 7. 1758 dorazila ustupující pruská armáda k Hradci 
Králové, dalšímu opevněnému městu, které se mohlo úspěšně 
ubránit stejně jako Olomouc. Neubránilo se, protože selhala 
stavidla na Labi a Orlici a okolí města nemohlo být zaplave-
no. Císařsko-královští vojáci museli Hradec vyklidit bez boje 
a Prusové ho obsadili.

Přesun k Opočnu 
Hlavní rakouské síly dorazivšího maršála Dauna zaujaly po-
stavení jihozápadně od Hradce, zatímco generál Laudon se 
15. 7. 1758 přesunul k Opočnu, odkud pruské armádě znepří-
jemňoval život. Jeho sbor tvořili Nadasdyho a Caroliho husaři, 
dále hraničáři s pěším plukem Haller, kteří obsadili Opočno 
a přilehlou opočenskou oboru, kde zřídili tábor. Celkem měl 
k dispozici asi jen 5.000 vojáků. Prusové s ním chtěli skoncovat 
tak, že proti němu poslali dvě početné kolony, dohromady asi 
25.000 mužů. Potřebovali si zabezpečit nikým nerušený ústup 
do Kladska, neboť Laudon nyní ohrožoval levé křídlo a týl 
pruské armády rozložené nedaleko Hradce Králové. Asi 9.000 
Prusů s generálem Fouquem postupovalo směrem k Dobruš-
ce od Českého Meziříčí, aby odřízlo ústup jednotek generála 
Laudona tímto směrem, zatímco hlavní kolona 16.000 mužů, 
do jejíhož čela se postavil sám král, postupovala dvěma směry 
od Mokrého a od Očelic k Opočnu.

Rozhodující srážka
Generálmajor Laudon jistě netušil, jaké riziko následující 
den podstoupí, poněvadž tyto současně útočící pruské ko-
lony měly jeho vojáky vzít do kleští a zničit. Když mu byla 
v neděli 16. 7. 1758 okolo 8. hodiny ranní hlášena přítomnost 
Prusů od Mokrého po Očelice, vyjel ze zámku na koni, aby 
získal přehled o nepříteli. Pěší jednotky rozmístil podél okra-
je obory a Nadasdyho husary poslal k Mokrému, aby zdrželi 
postupující předvoj pruské armády. Rozpoutala se krátká řež. 
Prusům posíleným o pruské dragouny se podařilo po krátké 
půtce husary odrazit a pronásledovat je k oboře. Zde narazi-
li na Laudonovy hraničáře a Hallerovy pěšáky, které pomalu 
v několikanásobné přesile za podpory dalších regimentů a ba-
terie děl u Dobříkovce vytlačovali z obory k Malé Záhornici. 
U této malé osady se na chvíli podařilo Prusy zadržet. Mezi-
tím nastupovaly další pruské jednotky k útoku přes Přepychy. 
Kromě řadové pěchoty Fridrich nasadil i elitní granátnický 
prapor pluku Wedell. Tlak Prusů neustále sílil a Laudonovi 
vojáci nemohli déle odolávat jejich přesile. Navíc byla spat-
řena opožděná druhá pruská kolona generála Fouqua od 
Dobrušky ohrožující týl Laudonova sboru. Palba z obou stran 
trvala do půl druhé hodiny a generál Laudon opět dokázal 
své kvality. Teprve když už mu hrozilo obklíčení, ustoupil 
v nejlepším pořádku a při stálé střelbě přes Malou a Velkou 
Záhornici směrem na Byzhradec k Rychnovu nad Kněžnou 
při ztrátě kolem 120 padlých, raněných či nezvěstných. Jejich 



protivník měl zhruba stejné ztráty, přesné údaje o ztrátách 
pruské armády nejsou známé. Krátce poté se pokusili pruští 
husaři od generála Fouquého o pronásledování ustupujících 
rakouských jednotek, avšak pěší pluk Haller se u Zádolí otočil, 
zformoval se a palbou podporovanou doprovodnými kanóny 
dotírající pruské husary zahnal zpět. Prusové posléze obsadili 
a vydrancovali Opočno. Pruský král Friedrich se ubytoval na 
zámku, kde zřídil svůj hlavní stan. 

Pruští husaři vjeli jako vzteklice do Opočna…
Po celých 7 dní museli obyvatelé Opočna a okolí snášet útrapy 
ze strany Prusů (viz. svědectví p. Herziga). 23. 7. 1758 odtáh-
li Prusové k Libicím a odtud později odpochodovali 8. září do 
Kladska. 26. 7. 1758 Generál Laudon znovu obsadil zplundro-
vané město a poté vyrazil opět za Fridrichem do Kladska, kde 
s ním svedl ještě několik bitev. Válka se tedy přesunula mimo 
naše území a trvala ještě 5 let. Co snad ještě nepřítel na poli 
nezničil, strávilo a zkrmilo vojsko generála Laudona. Hned 
nato v prosinci 1758 byla vypsána válečná kontribuce (váleč-
ná daň), stejně jako v letech 1759 a 1760, která obyvatele okolí 
Opočna sužovala. 
 „Ledva generál Laudon ustoupil, vjeli ihned pruští husaři 
jako vzteklice do Opočna, loupili a vyplundrovali všechno, nač jen 
mohli přijíti, takže strachem a hrůzou většina lidí utekla. V půl 
hodině potom přitáhly dva nebo tři prapory pěchoty a s nimi sám 
král; hned byl obsazen zámek a byty úředníků i městské domy. 
Prusové se zmocnili pivovaru, sklepů i všech komor a vůbec všech-
no, co se jim poněkud hodilo, mocí pobrali. Pacholci a jiná sběř 
loupili na všech stranách, takže nebylo koutku, který by nebyli 
prohledali a proslídili. Hned bylo vypsáno dodávání chleba a ji-
ných potravin, že však ani toho, ani onoho nebylo, byli hned vy-
sláni vojáci s lidmi, kteří, kdekoli koho popadli, nutili ho, aby šel 
obilí sekati, mlátiti, mlíti nebo péci chléb. To se dělo ve dne v noci, 
takže za těch osm dní, co nepřítel v Opočně dlel, sehnal 29.000 
porcí chleba. Ostatní osení bylo od vojska, tábořícího mezi Opoč-
nem a pohořím, úplně zkrmeno. Dobytek, s kterým se lidé utekli 
do lesů na míle daleko, husaři většinou vyslídili a přihnali. Co 
nespotřebovalo samo vojsko, rozložené kolem Opočna, bylo ode-
hnáno dílem do Slezska, dílem k hlavní armádě."   

Takové a podobné svědectví, jaké nám zanechal vrchní ředitel 
opočenského panství Antonín Herzig, mohli podat obyvatelé 
všech míst ve východních Čechách, na severní Moravě, i v tom 
ukousnutém zbytku Slezska, které nám od té doby zůstalo.

Zdroje a použitá literatura: http://www.kronoskaf.com/syw/
index.php?title=1758_-_Prussian_invasion_of_Moravia
_%E2%80%93_Retreat_of_the_Prussian_Army; http://za-
hornice.sweb.cz/historie.htm; http://www.rozhlas.cz/toulky/vy-
sila_praha/_zprava/539-schuzka-prusko-na-kolenou--196951; 

Václav Matouš a Jiří Mach. Kronika válek v Podorlicku 2. díl. 
Muzeum Dobruška, 2007; Miroslav Nejman. Sedmiletá válka 
na Opočensku, Trnov 2008

Text od Marka Řízka je uložený v archivu letopisecké komise 
a pokud, stejně jako my, trochu tápete v tom, oč v sedmileté 
válce vlastně šlo, nabízíme stručné shrnutí:

Sedmiletá válka bývá označována jako světová
Sedmiletá válka byla rozsáhlým konfl iktem v letech 1756 – 
1763, kterého se účastnila na jedné straně Velká Británie, 
Prusko, Hannoversko a Portugalsko a na druhé Francie, Rus-
ko, Rakousko, Svatá říše římská, Švédsko, Sasko a Španělsko. 
Konfl ikt se začal v Severní Americe, kde angličtí osadníci stále 
víc pronikali na francouzská území, aby tam rozšiřovali svá 
panství. Francouzi si to pochopitelně nenechali líbit a dochá-
zelo k ozbrojeným střetům. Situace eskalovala. Obě mocnosti 
začaly shánět spojence pro nadcházející válku. V tom Rakous-
ko vidělo příležitost, jak k sobě připojit území ztracené po vál-
kách o rakouské dědictví, tedy Kladsko a část Slezska. Proto se 
připojilo k Francii. 
 Prusové pro změnu uzavřeli dohodu s Angličany, což rozlí-
tilo Rusy, kteří, ač původně jednali s Angličany, se nyní přiklo-
nili k Rakušanům. Britové roku 1755 zajali 300 francouzských 
válečných lodí, načež dostali od Francie ultimátum na jejich 
propuštění. Británie odmítla a Francie jí 9. června vyhlásila 
válku. Krátce nato Prusové, ze všech stran obklíčení nepřátel-
sky naladěnými státy, vtrhli preventivně do Saska a válka se 
rozhořela naplno.
 Sedmiletá válka se vybojovala na bojištích celého světa 
a bývá proto označována za první světový válečný konfl ikt. 
Bojovalo se nejen v Evropě, ale i v Americe (zde je známa spíše 
jako Francouzsko-indiánská válka), Asii, Indii, Africe i na svě-
tových oceánech. Konfl ikt si vyžádal asi milion životů. 
 Do jisté míry tato válka změnila tvář světa – právě z této vál-
ky vzešla Velká Británie jako námořní, průmyslová, obchodní 
a koloniální velmoc. Francie naproti tomu ztratila své kolo-
niální prvenství a nikdy víc ho neobnovila. Její obrovské zadlu-
žení v této válce také přispělo určitou měrou k vypuknutí Velké 
francouzské revoluce. Podobně dopadlo Rakousko, které se 
kvůli válce zadlužilo a nedosáhlo žádného svého vytyčeného 
cíle, naopak Prusko, ač jej válka stála nejvíc životů, uhájilo svá 
území, nezadlužilo se a obhájilo své místo mezi evropskými 
mocnostmi. Letopisecká komise

p ř i š l o  d o  r e d a k c e  —

JEDNÁNÍ O OBCHVATU POKRAČUJÍ

Vážení spoluobčané, jistě jste zaregistrovali, že na interne-
tových stránkách našeho města přibylo v sekci „Obchvat 
Opočna“ velké množství materiálů, o které jsme opakovaně 
žádali. Nejprve v dopise naší paní starostce Šárce Škraba-
lové, a poté i při jednání v kanceláři pana radního Králo-
véhradeckého kraje Josefa Dvořáka, na které jsme byli po-
zváni. Aktivita naší iniciativy nepolevuje, i nadále jednáme 
s investorem o našich připomínkách k navrhované variantě 
obchvatu. Další podrobnosti o naší práci a novinky z dění 
kolem obchvatu se dozvíte na internetových stránkách 
www.obchvat-opocno.webnode.cz. Děkujeme za podporu 
a přejeme krásné léto. Jan Škop za občanskou iniciativu 
 „Obchvat i pro občany Opočna“
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Generálmajor Ernst Gideon Laudon. Pruský král Fridrich II. Veliký
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PŘEPYCHY SLAVILY 660 LET

Počátkem července proběhly v Přepychách  oslavy 660 let od 
první písemné zmínky o obci. Sjeli se rodáci i přátelé obce, 
mezi nimi i Jaroslav Čuda (na fotografi i třetí zleva), který byl 
jedním z pamětníků, kteří svými vzpomínkami doplnili bílá 
místa novodobé historie obce. 

 Děkujeme panu Josefu Rabenseifnerovi za ochotu zapůjčit 
exponáty vztahující se k fy V. Zima a DUO Opočno a všem, 
kteří svou účastí přispěli k úspěchu našich oslav.
 Zastupitelé obce Přepychy

DĚKUJI.. .

Ve třech letech jsem začala chodit do mateřské školy. Tam si 
moje srdíčko získala paní učitelka Eliška Chrtková. Byla na 
nás moc hodná, bavil mě s ní keramický kroužek a všechno, 
co pro nás vymýšlela. Děkuji, že jsem mohla být v její tří-
dě. Děkuji paní učitelce Renatě Serbouskové, že mě naučila 
hrát na fl étničku a chodila s námi bruslit.
 K zápisu jsem se moc těšila. Jakmile jsem uviděla paní 
učitelku Martinu, tehdy Zpěváčkovu, šla jsem k ní a přála 
si, abych mohla chodit do její třídy. Moc se mi totiž líbila. 
Přání se mi splnilo. Byla to úžasná paní učitelka, která nám 
rozuměla, která dbala na to, abychom rovně seděli, měli 
dál hlavu od papíru a naučila mě denně doma večer škrabat 
pastelky, protože pomůcky stále namátkově kontrolovala. 
Soutěžili jsme ve psaní a počítání, taky jsme se s ní hodně 
nasmáli. Dodnes mám doma malé žluté sluníčko, které mi 
připomíná, že jsem tenkrát ještě hezky psala. Učili jsme se 
básničky, které si pamatuji stále. Děkuji tedy paní učitelce 
Martině, že mě naučila číst, psát a počítat. Děkuji, že mě 
učila dva roky, a věřte, že na ni nikdy nezapomenu. Dala mi 
skvělé základy
 Od první třídy jsem chodila i do sboru k paní učitelce Jitce 
Račákové. Každý týden jsme zkoušeli v družině, ona hrála 
na klavír a my s radostí zpívali. A pak ty úžasné vánoční 
koncerty, na které jsme se moc a moc těšili. Děkuji Jitce, 
díky které do dneška ráda zpívám ve škole i doma. 
 Ze základní školy jsem odešla po páté třídě. Do Opočna 
jezdím jen o víkendech, ale tady jsem prostě doma. Tady 
mám stále své bývalé spolužáky a kamarády. Píďo, Tome, 
Filipe, Jirko, Terko, Aneto, Karle, Radime, Honzo a ostatní, 
přeji vám, abyste se měli ve škole, kterou jste si vybrali, stej-
ně skvěle jako se mám já. Tea Vulasová

v y š l o  v  t i s k u  —

HISTORICKÉ SKVOSTY NA ČTYŘECH KOLECH 
V OPOČNĚ

Rychnovský deník, 15. 7. 2015 – Opočno – Unikátní „mód-
ní přehlídka“ ve stylu retro se uskutečnila 11. července na 
Trčkově náměstí u opočenského zámku. Bylo se opravdu na 
co koukat. Do neuvěřitelné dokonalosti „nažehlené kostý-
my“ čtyřkolých elegánů budily, a zaslouženě, velký rozruch.
 Opočnu se totiž dostalo cti, že ho organizátoři XVI. roč-
níku závodu Retro Praque Historic Rally vybrali za jednu ze 
zastávek. Milovníci aut a především starých aut si na Trčkově 
náměstí v Opočně přišli na své, neboť čtyři desítky naleště-
ných elegánů doslova rozsvítily prostranství před vstupem 
do areálu zámku.
 Mezi účastníky letošní Retro Praque Historic Rally totiž 
nechybí nádherné předválečné automobily značek Mercedes 
Benz, Hispano-Suiza, Rolls Royce, Bugatti, Jaguar, Praga, 
Walter, Aero, ale i poválečné modely mnoha světových i tu-
zemských výrobců.
 A tak se opravdu bylo na co koukat. Pánové prominou, ale 
technickými parametry jednotlivých skvostů na čtyřech ko-
lech opravdu sloužit nemohu, auta rozeznám pouze s pomocí 
znaků, ale o to víc obdivuji až neskutečnou eleganci a doko-
nalost, v jakou majitelé svoje vzácné stroje uvedli.

 Přidávám tedy alespoň pár laických postřehů: Nejvíce 
obdivovatelů měla sto let stará Pragovka, jejímž prvním ma-
jitelem prý bylo Ministerstvo války ve Vídni, vůz americké 
provenience Boyce Moto Meter Universal ukrýval ve svých 
útrobách snad i maličký obývák s polstrovanou sedačkou 
a barva košile šoféra dokonale ladila s barvou a vzorem ka-
rosérie, koně z Maranella ustájené pod rudou kapotou zase 
zřejmě běhávají úplně nejrychleji, alespoň podle zvuku ržání 
soudě.
 Šestnáctý ročník Retro Praque Historic Rally odstartoval 
9. července na Valdštějnském náměstí v Praze a na úvod nád-
herné stroje a jejich majitelé absolvovali spanilou jízdu večer-
ní Prahou.
 V pátek 10. července se vozy vydaly přes zámek Kači-
na do Pardubic, třetí pak den brázdily silnice východních 
Čech a polského příhraničí, aby v neděli z polských Trze-
bieszowic přes zastávku v Hrádku u Nechanic dojely do cíle 
v Poděbradech.  Dana Ehlová

Historické skvosty na čtyřech kolech v Opočně.
 foto: Zdroj redakce Rychnovského deníku



z e  s p o r t u  —

FOTBALOVÁ (R)EVOLUCE

Jsou teprve dva necelé měsíce od skončení fotbalové sezony 
2014–2015 a nejen hráči, ale i fanoušci už vzhlíží k té nové. 
V tropickém parnu neoblíbené letní přípravy nabírají fotbalis-
té kondici, bez které se nedá hrát žádná soutěž, od krajských až 
po nejnižší okresní. To není žádná nově objevená věc.
 Ale v něčem bude sezona 2015–2016 jiná, nová. FAČR (Fot-
balová asociace České republiky) odstartovala projekt nazva-
ný Fotbalová revoluce. Nejedná se o žádnou palácovou revo-
luci, jež by vymetla z nového sídla asociace jejího předsedu 
Peltu, spojeného s korupcí ve fotbale v kauze z roku 2005, ale 
jak je zvykem v našem státě, velká ryba v síti neuvízne, a také 
místopředsedu Berbra, jehož jméno je synonymem korupce 
v nižších patrech fotbalových soutěží. Mnoho funkcionářů by 
si jejich „výlov“ přálo, ale ten budou mít ve svých rukou až de-
legáti další volební valné hromady.
 V čem se tedy projeví Fotbalová revoluce? Hlavními body 
jsou elektronické registrační průkazy a centralizace fotbalo-
vých zápisů. 
 Stejně jako se potí fotbalisté pod tréninkovými dávkami, 
tak naskakují krůpěje potu na čele všem zodpovědným funk-
cionářům, aby včas vstřebali novinky do prvního soutěžního 
zápasu. Není tajemstvím, že počítačová gramotnost hlavně 
starší generace není na vysoké úrovni, což je pochopitelné, 
a v mnoha klubech pracují dobrovolní funkcionáři, kteří mají 
v občanském průkaze dřívější datum narození.
 Staré registrační průkazy nahradí elektronické, také pře-
stupy budou probíhat online a zápisy o utkáních všech úrov-
ní soutěží se budou elektronicky odesílat do Prahy. To vše by 
mělo předejít tomu, aby nebyla dodatečně kontumována utká-
ní kvůli neoprávněným startům hráčů, kteří by neměli zapla-
cený příspěvek FAČR ve výši 200 Kč. Nemělo by se už stávat, 
že odečty bodů zasáhnou do regulérnosti soutěží, jako se tomu 
stalo ve skončené sezoně v třetí nejvyšší soutěži – ČFL (Česká 
fotbalová liga), kdy jeden den sestupoval jeden tým, následně 
druhý den sestupoval někdo jiný, až to „bafuňáři“ z FAČR vy-
řešili zvýšením počtu účastníků na 20. Trochu paradox, ama-
térští fotbalisté odehrají 38 zápasů za sezonu a v druhé nejvyš-
ší soutěži profesionálové jen 28. Prostě rozhodnutí postavené 
na hlavu. 
 Když jsem se poptával, jak s Fotbalovou revolucí bojují v ně-
kterých klubech, odpovědí mi byl buď nepublikovatelný výraz, 
nebo velký smích s dovětkem, že zápasy budou začínat s dvou-
hodinovým zpožděním a následně budou předčasně ukončeny 
pro tmu.
 Každá nová věc přináší nedůvěru, ale vše by se mělo vyhod-
notit s nějakým odstupem. Možná se všichni budou chytat za 
hlavu, co to lidé z FAČR vymysleli, nebo jim naopak poděkují 
za geniální věc.
 Spíše než tato Fotbalová revoluce mě děsí trošku jiná věc, 
o které se mluví a měla by vyjít v platnost od příští sezony, což 
se bude dotýkat také opočenského fotbalu.
 Jde o zrušení takzvaných střídavých startů a souklubí. Stří-
davý start umožňuje hrát talentovanému hráči za dva kluby 
zároveň. Za mateřský a pak na střídavý za klub hrající vyšší 
soutěž, naopak to nelze. Byly zřízeny hlavně z důvodu snižu-
jícího se počtu hráčů ve fotbale, aby mužstva nenastupovala 
třeba jen v 9 nebo 10 hráčích a mohla si pomoci hráčem z ji-
ného klubu.

 Souklubí znamená spojení týmů, protože samy o sobě by své 
mužstvo dohromady nedaly. To je příklad spojených týmů mlá-
deže TJ Spartak Opočno/TJ Dobruška. Pokud by toto FAČR 
zrušil, byla by to katastrofa pro jednotlivé kluby. S ohledem na 
počet dětí přicházejících nejen do fotbalu by to znamenalo li-
kvidaci mnoha mládežnických týmů. Stačí se podívat na počet 
žákovských týmů v okresním přeboru. 
 Snad to jsou jen poplašně tamtamy a lidé z FAČR vezmou 
rozum do hrsti a udělají rozhodnutí, které bude prospěšné 
hlavně pro fotbal a další vývoj nadějí našeho fotbalu.
 Nebudu předjímat, vždyť teď nás čeká úvod nové sezony 
a další radost ze vstřelených gólů fotbalistů všech věkových ka-
tegorií. Takže: Hlavně trefovat „zařízení“. Martin Šnajdr

F O T B A L  –  M U Ž I  –  R O Z P I S 
P O D Z I M N Í C H  Z Á PA S Ů  2 0 15 / 2 0 1 6

M U Ž I  A  –  K S  I . B  T Ř Í D Y  –  S K U P I N A  „ C “

DATUM SOUPEŘ ZAČÁTEK ODJEZD

1. 8. 8. SO SK SMIŘICE 17:00 15:30

2. 16. 8. NE TJ DVŮR KRÁLOVÉ „B“ 17:00 doma

3. 23. 8. NE FK HRONOV 17:00 15:15

4. 30. 8. NE START OHNIŠOV 17:00 doma

5. 6. 9. NE TJ SPARTAK POLICE N. MET. 17:00 15:00

6. 12. 9. SO FK NÁCHOD „B“ 17:00 15:30

7. 19. 9. SO TJ VELKÉ POŘÍČÍ 16:30 doma

8. 26. 9. SO SK SMIŘICE 16:30 doma

9. 3. 10. SO TJ DVŮR KRÁLOVÉ „B“ 16:00 14:00

10. 10. 10. SO FK HRONOV 16:00 doma

11. 17. 10. SO START OHNIŠOV 15:30 14:00

12. 24. 10. SO TJ SPARTAK POLICE N. MET. 14:30 doma

13. 31. 10. SO FK NÁCHOD „B“ 14:00 doma

14. 7. 11. SO TJ VELKÉ POŘÍČÍ 14:00 15:15

M U Ž I  B  –  O K R E S N Í  P Ř E B O R  I I I .  T Ř Í D Y

DATUM SOUPEŘ ZAČÁTEK ODJEZD

1. 16. 8. NE BANÍK VAMBERK „B“ 13:15 doma

2. 22. 8. SO FC DOMAŠÍN 17:00 16:00

3. 30. 8. NE SOKOL JAVORNICE „B“ 13:15 doma

4. 5. 9. SO FO KŘOVICE 17:00 16:00

5. 13. 9. NE DOUDLEBY „B“ 17:00 doma

6. 19. 9. SO FC ROVEŇ 16:30 15:15

7. 27. 9. NE TJ DOBRUŠKA „B“ 16:30 doma

8. 3. 10. SO SK ALBRECHTICE „B“ 16:00 14:45

9. 11. 10. NE TJ ČERNÍKOVICE „B“ 16:00 doma
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HLEDÁME FRÉZAŘE
Rozvíjející se fi rma Bigger-cz hledá do provozovny v Opočně 
CNC obráběče kovů – frézaře. Jedná se o práci na CNC obrá-

běcím centru. Možnost nástupu ihned!
V případě zájmu nás kontaktujte.

tel.: 774 912 740/775 740 850, e-mail: info@biggercz.cz

inzerce
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O ČÁNECKÝ POHÁR

V sobotu 4. července bylo v Čánce opět živo. Letos již 11. ročník závodu 
O Čánecký pohár začal v 9 hodin dopoledne. Ale pro nás pořadatele za-
čal již mnohem dříve a sobotní závody byly pouze vyvrcholením všech 
příprav. Už od rána panovalo veliké teplo a my se až do odpoledne těšili, 
jak se konečně ponoříme do kádě plné vody, abychom se osvěžili. Celkem 
u nás soutěžilo 16 družstev žáků a 12 družstev dospělých. My jsme se 
nenechali zahanbit a z našeho sdružení dobrovolných hasičů soutěžila 
družstva ve všech kategoriích: mladší a starší žáci, ženy i muži. Po prv-
ních pokusech se zdálo, že naši mladší dosáhnou na medaile, ale druhé 
pokusy výrazně promíchaly pořadí, a tak naše mladší děti skončily až na 
5. místě.  Ihned po ukončení soutěže dětí se káď naplnila nejen vodou, ale 
i dětmi. Některé tam šly dobrovolně a některé tam byly vhozeny svými 
spoluhráči, tak už to bývá. Někdo tam jde za trest, že pokazil svůj úkol 
v útoku, a někdo tam jde čistě jen proto, že je poslední z družstva suchý. 
A tak je na nástupu a předávání cen polovina dětí jak vodníci a část jde 
dokonce i bez bot, protože v nich mají rybník. Ti nejlepší od nás dostali 
pohár a první tři družstva dostávají každoročně medaile. K tomu každý 
dostane nějakou menší odměnu. Za ceny velice děkuji sponzorům: Bohe-
milk Opočno, Primátor Náchod, tiskárna Integraf a další dárci. Medaile 
a poháry jsou nakoupeny díky dotaci z Královéhradeckého kraje, kterou 
náš sbor dostává na práci s mládeží.
 Po obědě začala soutěž dospělých družstev, což je pro nás příjemné 
uvolnění a zábava. Je velký rozdíl, když soutěží děti, na které musíte pře-
ce jen stále dohlížet a korigovat jejich práci i chování, nebo dospělí, kteří 
už zodpovídají sami za sebe a tento sport je jim zábavou. Přijeli k nám 
letos i dvě družstva z poměrně vzdáleného Lanšperku. Ti nám na závěr 
předvedli zajímavou ukázku útoku ve čtyřech závodnících. Normálně se 
tato disciplína běhá v sedmi lidech, proto bylo zajímavé je sledovat. Ještě 
zajímavější byl výsledek, kdy tento útok byl proveden v rychlejším čase, 
než když běželo závodníků sedm.
 Celý den jsme zakončili posezením se sousedy a zaslouženým odpo-
činkem. Dík patří všem organizátorům a ještě jednou i sponzorům dne.
 Kateřina Vošlajerová

O K R E S N Í  KO LO  H RY  PL A M E N

 Letošní okresní kolo se uskutečnilo v Přepychách. Už v pátek 29. 5. od-
poledne jsme jeli postavit stany a zabydlet se. Odjížděli jsme s nadějemi, 
že obhájíme první místo z podzimního kola v závodu požární všestran-
nosti.
 Ráno v sobotu byl budíček velice brzy, to aby se všechna družstva stih-
la nasnídat a v osm hodin už mohla být na fotbalovém hřišti nastoupena 
na nástupu, kde se rozdala startovní čísla. My měli číslo osm. A v 8:30 už 
se začala rozbíhat první družstva na disciplínách.
 Jako první jsme nastoupili na požární útok CTIF. Ten se nám vydařil 
a my dosáhli času 2:01, 09 (2. místo). Pokračovali jsme štafetou 4 x 60 m 
překážek. Celkem se nám povedla, výsledný čas 1:04,55 (4. místo). Dále 
jsme šli na požární útok, ze kterého jsme měli strach, protože na trénin-
cích se nám vůbec nedařil. Ale i přes lehké foukání jsme udělali nejlepší 
čas, který už nikdo nepřekonal – 29,84 (1. místo). Navečer se ještě zahá-
jily první pokusy ve štafetě CTIF, kde jsme udělali čas 1:49,91 (2. místo). 
Touto disciplínou bylo sobotní bojování ukončeno. V neděli se ještě bě-
haly druhé pokusy štafety CTIF, bohužel se nám nepodařilo čas vylepšit. 

Ještě proběhly štafety požárních dvojic. Náš čas byl 1:21,03 (2. místo). 
Tyto výsledky nám opravdu celkově vynesly první místo. To je historický 
úspěch hasičské mládeže v Opočně.

Pokračování hasičské ligy mládeže
Hned o týden později 7. 6. 2015 jsme jeli na soutěž do Jílovic, kde se po-
měřily síly týmů v požárním útoku a ve štafetě 4 x 60 m a kde jsme opět 
vybojovali dalších 10 bodů za 1. místo.
 Další soutěž následovala v Opočně 28. 6. 2015. Bylo to na domácí 
půdě a my se nechtěli nechat zahanbit. Věřili jsme a doufali, že konečně 
„doma vybojujeme“ zlato. To se nám za naše výkony podařilo. Soutěžilo 
se v požárním útoku, ve kterém jsme v obou pokusech pokořili naše ma-
ximum. V prvním pokusu se nám povedl krásný čas 26,04, lepší měla už 
jen Výrava 25,44. Ale na řadu přišly druhé pokusy a my se tak snažili, že 
jsme si vytvořili osobní rekord s časem 24,31 a tím jsme v této disciplí-
ně obsadili první místo. Teď už jsme nervózně čekali, jak se nám vydaří 
štafeta osmi členů. Ta se nám také vydařila na výbornou a s časem 40,48 
opět první místo. Tudíž v celkovém pořadí jsme doma VYHRÁLI.  

 Všichni hasiči i děti měli velkou radost z vítězství.
 Pomyslnou třešničkou na dortu bylo i to, že mladí hasiči vyhráli popr-
vé na „domácím hřišti“, to bylo odměnou nejen pro ně, ale i pro všechny, 
kteří mají tento sport rádi.
 Letos z  našich řad odešla dlouholetá členka Alenka Hubáčková a pře-
devším vedoucí hasičské mládeže, myslím si, že tímto jsme i jí ještě jed-
nou za vše poděkovali.   
 A ještě než jsme se odebrali všichni na zasloužený prázdninový odpo-
činek, jeli jsme se utkat v požárním útoku do Čánky. I přes velké vedro se 
nám opět zadařilo a my s časem 27,77 obsadili opět první místo. 
Průběžné výsledky v Hasičské lize mládeže: první Opočno 66 bodů 
a o druhé místo s 54 body se dělí Ledce s Křovicemi.
 Děkujeme za podporu a pomoc rodičům a celému našemu sboru. 
 Za přispění do soutěže v Opočně děkujeme také všem sponzorům 
a městu Opočno.  Lucie Prausová, vedoucí HM SDH Opočno
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Uzávěrka příštího čísla 20. 8. 2015 v 15 hodin — Vyjde 31. 8. 2015

Vítězné domácí družstvo. foto: archiv SDH Opočno

Akce se uskutečnila za fi nanční podpory 

Královéhradeckého kraje.

Vážení čtenáři, v minulém čísle avizovaný rozhovor s bez-
pečnostní agenturou jsme přesunuli do příštího vydání. 
Děkujeme za pochopení. (red)


